

**Выступление Постоянного представителя КР при ООН М.Молдоисаевой
на заседании 52-й сессии Комиссии ООН по народонаселению и
развитию «Обзор и оценка реализации Программы действий по итогам
Конференции по народонаселению и развитию»
(1-5 апреля 2019 г., штаб-квартира ООН)**

Уважаемый Председатель,

Уважаемые участники,

Дамы и господа

Кыргызстан считает своевременным проведение обзора проведенной работы по реализации Программы действий по итогам Конференции по народонаселению и развитию. По нашему мнению Программа является важным и универсальным документом, содействующим последовательной реализации мер по улучшению уровня и качества жизни населения.

Приняв на себя обязательства в рамках основных международных документов в области прав человека Кыргызстана проводит последовательную национальную политику по обеспечению полноценной реализации всеми гражданами страны своих прав. Мы глубоко убеждены, что реализация прав человека является одним из обязательных условий для устойчивого развития общества и государства.

Для более эффективной реализации принципов устойчивого развития во благо человека Кыргызстаном в 2018 г. принята Национальная стратегия устойчивого развития до 2040 г., в центре которой поставлен человек и его потребности.

Кыргызская Республика полностью осознает, что обеспечение эффективной системы охраны здоровья населения является не только неотъемлемым правом человека, но и залогом общего повышения качества жизни в государстве.

Для этого Правительством КР 28 декабря 2018 г. принята Программа по охране здоровья населения и развитию системы здравоохранения на 2019-2030 годы «Здоровый человек – процветающая страна. Также Правительством была утверждена Программа по охране психического здоровья населения

Кыргызстана на 2018-2030 гг. Данные программы позволят продолжать укрепление здоровья населения и предоставление качественных услуг на протяжении всей жизни, нацеленных на максимальное улучшение показателей здоровья населения, сокращение неравенства в отношении здоровья, обеспечение финансовой защиты. В результате реализации данных программ последовательно сокращается смертность от сердечно-сосудистых заболеваний и, что немаловажно, материнская смертность.

Говоря о здоровье населения считаем важным отметить, что охрана здоровья и обеспечение безопасности для женщин и девочек является неотъемлемой частью работы государственных органов Кыргызстана. В апреле 2017 г. был принят Закон "О защите от семейного насилия", который существенно расширил понятие данного явления и возможности правоохранительных органов вмешиваться. Одним из важных показателей важности данной проблемы является то, что органы правопорядка не пытаются скрывать или занижать статистику по данным преступлениям, что дает возможность оперативно реагировать на подобные инциденты. Важным нововведением в обеспечении защиты женщинам и девочкам, пострадавшим от насилия является выдача охранных ордеров. В период с 2004 по 2016 гг. было выдано около 14 тысяч таких ордеров.

Кроме того Правительством Кыргызстана ведется последовательная работа по обеспечению гендерного равенства. В 2012 году была принята Национальная стратегия по достижению гендерного равенства до 2020 года, где были определены такие приоритеты развития как, женщины в экономике, образования для девочек и женщин, доступ к правосудию и политическое равноправие. Данный документ, наряду с действующим с 2008 г. Законом «О государственных гарантиях равных прав и равных возможностей для мужчин и женщин» способствует продвижению женщин на руководящие позиции в государстве и позволяет участвовать в процессе принятия важных для страны решений.).

С момента обретения независимости Кыргызстан столкнулся с феноменом миграции и повышенной социальной мобильностью. Трудовая миграция позволяет обеспечивать и поддерживать финансовую стабильность семей путем денежных переводов. Важным шагом, позволившим значительно улучшить положение трудовых мигрантов из Кыргызстана стало вступление страны в Евразийский экономический союз в 2015 году. Присоединение к данному интеграционному объединению внесло важный вклад в упорядочение миграционных потоков и облегчению положения трудовых мигрантов.

Все вышеизложенные цели и программы невозможно достичь без эффективного государственного управления. Повышение эффективности государственного управления и предоставления населению государственных услуг является ключевым пунктом Национальной стратегии устойчивого развития до 2040 г., в рамках которой в стране будет последовательно укрепляться демократические принципы в развитии государства и повышение участия широких слоев населения в процессе принятия национальных решений.

Основным принципом достижения данной цели представлен переход к открытой сервисной модели, обеспечивающей населению понятные правила работы, равенства и безопасности при предоставлении услуг и поддержания критически важной инфраструктуры.

В поддержку данного направления Указом Президента КР Сооронбая Жээнбекова 2019 г. был объявлен Годом развития регионов и цифровизации страны. В рамках данных мер осуществляется подключение всех государственных органов к системе электронного межведомственного взаимодействия под название «Тундук». В тестовом режиме запущен портал государственных услуг для населения. В столице Кыргызстана г.Бишкек начата реализация проекта «Безопасный город» по улучшению управления дорожным движением. Также на национальном уровне запущены автоматизированные информационные системы «Единый реестр проступков и преступлений» и «Единый реестр нарушений», позволяющий

государственным органам снизить число правонарушений и повысить эффективность оказания государственных услуг.

Как уже неоднократно заявлялось, устойчивое развитие страны является приоритетом внешней политики Кыргызской Республики. В рамках ООН Кыргызстан поддерживает большинство инициатив, направленных на реализацию целей устойчивого развития.

Дамы и господа,

Кыргызская Республика, являясь социальным государством, придерживается позиции о том, что постоянное повышение качества жизни населения, гарантирование реализации прав каждого члена общества являются залогом устойчивого развития государства. При этом, кыргызская сторона считает, что усилия стран-членов ООН помноженные на эффективное международное сотрудничество в рамках реализации Программы действий по итогам Конференции по народонаселению и развитию позволит в будущем достигнуть более высоких, справедливых и стабильных условий жизни для каждого без исключения.

Благодарю за внимание.